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moeiende holding    

Doorbelasten kosten maakt nog geen btw-ondernemer
Voor btw-ondernemerschap is het van belang dat tegenover een vergoeding een 
prestatie staat. Het enkel ontvangen van een vergoeding is onvoldoende.  

Moeiende holding Een holding die zich bemoeit met de 
activiteiten van haar dochtervennootschap(pen) en hier-
voor een vergoeding ontvangt, bijvoorbeeld een manage-
mentvergoeding, verricht economische activiteiten en is 
daarmee ondernemer voor de btw. 

Doorbelasten kosten Onlangs heeft Rechtbank Gelder-
land (ecli:nl:rbgel:2016:3031) aangegeven dat het ont-
vangen van een vergoeding op zich niet voldoende is voor 
btw-ondernemerschap. De zaak betrof een holding die 
kosten had doorbelast aan haar dochtervennootschappen. 
Volgens de inspecteur was niet gebleken dat tussen hen 
managementwerkzaamheden waren overeengekomen 
waarvoor een vergoeding werd betaald. De holding be-

roept zich op mondelinge overeenkomsten maar maakt 
deze niet aannemelijk. De rechtbank concludeert dat 
prestaties ten behoeve van de dochters ontbraken. Door-
belasting van enkele aan de holding gerichte facturen 
zonder nadere toelichting is onvoldoende om te spreken 
van een prestatie waarvoor een vergoeding is ontvangen. 

bz-advies

Ontvangt een holding vergoedingen van haar dochters? Zorg dan dat 
aannemelijk is dat de vergoeding is ontvangen voor prestaties ten 
behoeve van de dochter(s). Leg dit bij voorkeur contractueel vast of 
sluit een managementovereenkomst. 

Volgende stap www.belastingzaken.nl/download

Managementovereenkomst (bz 02.09.10)  

  Wil een holding ondernemer zijn voor de btw, dan is het van belang dat er tegenover een ontvangen 
(management)vergoeding ook duidelijk sprake is van een prestatie waarvoor de vergoeding is ontvangen.

bedrijfsoverdracht    

Herroepelijke schenking van aandelen en BOR 
Schenkt de dga in het kader van een bedrijfsopvolging de aandelen aan zijn kind, 
dan is vaak een beroep mogelijk op de bedrijfsopvolgingsregeling in de IB en SW. 
Als het onzeker is of het kind een geschikte bedrijfsopvolger is, kan het wenselijk 
zijn herroepelijk te schenken. Maar kan herroepen dan zonder fiscale gevolgen?

Schenkbelasting 

Bij het schenken van de aandelen is schenkbelasting ver-
schuldigd over de waarde van de aandelen. Vaak is relatief 
weinig schenkbelasting verschuldigd door toepassing van 
de bedrijfsopvolgingsregeling (BOR) in de SW. Deze ver-
leent kort gezegd een 100- respectievelijk 83%-vrijstelling 
voor zover de waarde van de aandelen toerekenbaar is aan 
echt ondernemingsvermogen van de vennootschap.

Bedrijfsopvolgingsregeling SW
Een dga heeft aandelen in een ‘actieve’ vennootschap. De waarde 
(€ 5.000.000) is volledig toerekenbaar aan echt ondernemingsvermogen. 

Waarde aandelen: € 5.000.000

100%-vrijstelling: €  1.060.298

Restant: 83% vrijgesteld €  3.269.952 

(€ 5.000.000 – € 1.060.298) × 83%

Belaste verkrijging €    669.749

Verschuldigde successiebelasting (10 - 20%) €     121.760

Schenking herroepen Ook bij een herroepelijke schen-
king is een beroep op de BOR mogelijk. Herroept de dga 
later de schenking, dan wordt de eerdere schenkings
overeenkomst ontbonden. De aandelen gaan dan terug 
naar de dga. De schenking wordt geacht nooit te hebben 
plaatsgevonden. De schenkbelasting sluit hierbij aan. 
Voor eventueel betaalde schenkbelasting wordt teruggaaf 
verleend. Het nadeel van de herroeping voor de betrokke-
nen blijft dus beperkt tot eventueel een rentenadeel. 

Schenken van aandelen en IB
De schenking van de aandelen door de dga is een ver-
vreemding voor de ab-regeling. Over het vervreemdings-
voordeel (werkelijke waarde -/- verkrijgingsprijs aandelen) 
is de dga dan 25% IB verschuldigd. Met toepassing van de 
doorschuifregeling blijft deze heffing achterwege. Voor-
waarde is wel dat het kind de verkrijgingsprijs van de dga 
voortzet. Op deze wijze blijft de fiscale claim behouden.


